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У статті проаналізовано методологію до-
слідження адміністративно-правових засад 
діяльності правоохоронних органів у контек-
сті реформування правоохоронної системи 
України на основі системного та комплексного 
підходу. 
Автор робить висновок, що методологія 

дослідження адміністративно-правових засад 
адміністративно-правових засад діяльності 
правоохоронних органів у контексті реформу-
вання правоохоронної системи України є до-
сить широким та комплексним поняттям, 
яке охоплює різноманітні джерела адміні-
стративного права, категорії світогляду, че-
рез призму яких можна здійснити пізнання 
багатосторонньої діяльності правоохоронних 
органів, оцінити систему правоохоронних ор-
ганів та інші правові явища, сформулювати 
та обґрунтувати певні наукові положення з 
цього приводу, запропонувати відповідні про-
позиції із відносно удосконалення адміністра-
тивно-правових засад діяльності правоохорон-
них органів в інтересах суспільства і держави 
та вирішити вказану наукову проблему.
Сукупність методів дослідження система-

тизовано структурно та ієрархічно, з огляду 
на рівні методології: філософський (світогляд-
ний), загальнонауковий (міждисциплінарний) 
та спеціальний (правовий). На підставі окрес-
лених рівнів методології та наукових позицій 
щодо визначення системи методів для дослі-
дження адміністративно-правових засад ді-
яльності правоохоронних органів у контексті 
реформування правоохоронної системи Укра-
їни доцільно використовувати такі методи: 
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1) філософські (світоглядні): діалектичний, 
метафізичний, синергетичний методи; 2) за-
гальнонаукові (міждисциплінарні): соціологіч-
ний метод (опитування, анкетування, екс-
пертних оцінок), структурно-функціональний 
метод, метод абстрагування, історичний, 
статистичний методи, методи аналізу та 
синтезу, методи індукції та дедукції; 3) спе-
ціальні (правові), до яких відносяться: спе-
ціально-юридичний, формально-юридичний 
(догматичний), порівняльно-правовий, герме-
невтичний, прогностично-правовий методи.
Ключові слова: методологія, метод, філо-

софські (світоглядні) методи, загальнонаукові 
(міждисциплінарні) методи, спеціальні (пра-
вові) методи.

Постановка проблеми
Кожне наукове дослідження ґрунтується 

на використанні сукупності відповідних ме-
тодів та методик. У такому випадку, варто 
звернути увагу на методологічні основи до-
слідження адміністративно-правових засад 
діяльності правоохоронних органів у кон-
тексті реформування правоохоронної сис-
теми України. Як слушно вказують С.С. Єсі-
мов, М.В. Ковалів та Ю.Р. Лозинський, з 
огляду на складність, неоднорідність змісту 
і структури правоохоронної системи отри-
мання теоретично та практично значущих 
результатів у процесі її дослідження багато 
в чому залежить від правильного вибору ме-
тодологічних посилок і принципів аналізу. 
Необхідною методологічною передумовою 
дослідження питань, пов’язаних з охороною 
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правопорядку та функціонуванням органів, 
що його здійснюють, повинен бути визна-
ний системний підхід. Саме його застосу-
вання дозволяє найбільш повно та всебічно 
розглянути властивості правоохоронної сис-
теми, ті внутрішні і зовнішні зв’язки та від-
носини, наявність яких впливає на її функ-
ціонування [1, с. 6].

Стан дослідження
Для виявлення оптимальних методів до-

слідження вирішення проблем, пов’язаних 
із дослідженням адміністративно-правових 
засад діяльності правоохоронних органів 
у контексті реформування правоохоронної 
системи України, потрібно звернути увагу 
та охарактеризувати сутність такої катего-
рії, як «методологія права». У тлумачному 
словнику визначено, що методологія – це: 
1) вчення про науковий метод пізнання й 
перетворення світу, його філософська, тео-
ретична основа; 2) сукупність прийомів до-
слідження, що застосовуються в будь-якій 
науці відповідно до специфіки об’єкта її піз-
нання [2, с. 664]. Лінгвістичне тлумачення 
цього терміна призводить до утворення в 
наукових колах вузького та широкого під-
ходу до методології. Зокрема, вузький під-
хід співвідносить методологію до сукупності 
методів, тоді як широкий – визначає її і як 
самостійну науку, і як сукупність наукових 
методів дослідження [3, с. 62].
Однією із поширених у юридичній на-

уці також вважається позиція О.Ф. Скакун, 
яка схиляється до думки, що методологія є 
окремим напрямком (елементом) системи 
пізнання, який забезпечує всебічність, по-
вноту та комплексність проведеного науко-
вого дослідження [4, с. 30-36]. 

Враховуючи зазначене, метою статті є 
дослідження методологічних основ адміні-
стративно-правових засад діяльності право-
охоронних органів у правовій доктрині.

Виклад основного матеріалу
У науковій літературі поняття «методо-

логія» тлумачать по-різному: як вчення про 
методи пізнання та перетворення дійсності 
[5, с. 31-45]; як галузь знань , що вивчає за-
соби, передумови та принципи організації 

теоретико-пізнавальної і практично-пере-
творювальної діяльності [6, с. 36] тощо.
Як доречно зазначає П.М. Рабінович, 

системний зміст методології зумовлюють: 
філософсько-світоглядні, загальнонаукові, 
групові та спеціальні методи. А також сис-
темний зміст методології зумовлюють засо-
би дослідження, тобто способи виявлення, 
фіксування, збирання, систематизації ін-
формації про державно-правові факти, яви-
ща – емпіричні засоби і способи пояснення 
фактів, виявлення зв’язків між ними, побу-
дови понять, концепцій, прогнозів – теоре-
тичні засоби. Усі вказані групи методів і за-
собів пізнання є безумовно необхідними для 
здійснення повноцінного, всебічного, завер-
шеного державно-правового дослідження, 
кожний з них може знадобитись на певно-
му його етапі, зокрема для здійснення нами 
повноцінного та всебічного дослідження 
визначених нами питань щодо адміністра-
тивно-правових засад діяльності правоохо-
ронних органів у контексті реформування 
правоохоронної системи України [7, с. 213]. 
Зазначену позицію вченого поділяють біль-
шість як вітчизняних, так і зарубіжних до-
слідників, тому окреслення методологічного 
підходу та набору інструментарію науково-
го пізнання адміністративно-правових засад 
діяльності правоохоронних органів України 
варто будувати саме на ній.
Отже, методологія дослідження адміні-

стративно-правових засад адміністративно-
правових засад діяльності правоохоронних 
органів у контексті реформування правоохо-
ронної системи України є досить широким 
та комплексним поняттям, яке охоплює різ-
номанітні джерела адміністративного пра-
ва, категорії світогляду, через призму яких 
можна здійснити пізнання багатосторонньої 
діяльності правоохоронних органів, оціни-
ти систему правоохоронних органів та інші 
правові явища, сформулювати та обґрунту-
вати певні наукові положення з цього при-
воду, запропонувати відповідні пропозиції 
із відносно удосконалення адміністративно-
правових засад діяльності правоохоронних 
органів в інтересах суспільства і держави та 
вирішити вказану наукову проблему.
Методологія аналізу адміністративно-

правових засад діяльності правоохоронних 
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органів у контексті реформування правоо-
хоронної системи України передбачає засто-
сування певних методів наукового пізнання. 
Слушною позицією щодо визначення мето-
ду є підхід О.Г. Данильяна і О.П. Дзьоба-
ня, котрі під методом розуміють сукупність 
принципів, прийомів, правил, вимог пізна-
вальної й практичної діяльності, обумовле-
них природою й закономірностями дослі-
джуваного об’єкта, якими необхідно керува-
тися в процесі пізнання [8, с. 242]. 
Відповідно, у юридичній науці виокрем-

люють рівні методологіювання: найзагаль-
ніші методи наукового пізнання – аналіз 
і синтез, сходження від абстрактного до 
конкретного тощо (філософська методоло-
гія); загальні для багатьох наук, міждисци-
плінарні методи пізнання – системний та 
організаційний аналіз, кібернетичний, си-
нергетичний підходи тощо (загальнонауко-
ва методологія); теорія і методи конкретної 
науки, галузі знань; методика, сукупність 
операцій і процедур, що застосовуються в 
конкретних дослідженнях [3, с. 60].
Отже, методологія дослідження склада-

ється з трьох рівнів методів наукового піз-
нання: філософських (світоглядних), загаль-
нонаукових (міждисциплінарних) та спеці-
альних (правових).
До першого рівня відносяться філософ-

ські (світоглядні) методи, до яких належать 
наступні: 

1. Діалектичний метод, який ґрунту-
ється на об’єктивному, всебічному, всео-
хоплюючому, взаємопов’язаному пізнанні 
адміністративно-правових засад діяльності 
правоохоронних органів у контексті рефор-
мування правоохоронної системи України в 
їх динаміці, мінливості, суперечності відпо-
відно до законів діалектики для виявлення 
залежності форми правових відносин від їх 
сутності [12, с. 45]. При застосуванні методу 
діалектики пізнання наукових явищ розгля-
даються концептуальні підходи до розумін-
ня поняття правоохоронних органів та їх 
системи на сучасному етапі її реформування, 
а також ефективність та оптимізація діяль-
ності вказаних органів. Це сприяло форму-
ванню перспективи вирішення певних на-
укових та практичних завдань у правовій 
системі України відносно адміністративно-

правових засад діяльності правоохоронних 
органів. 

2. Метафізичний метод, який передба-
чає вивчення окремих елементів, сторін, 
характеристик, проявів досліджуваних пра-
вовідносин у статиці «із середини», як уста-
лені довершені явища, що дає можливість 
ігнорувати будь-які сторонні впливи на них 
і сприяє більш глибокому проникненню в 
їх сутність з метою всебічності дослідження 
зазначеного явища [9, с. 15]. Цей метод за-
стосовується для аналізу фундаментальних 
категорій, до яких у нашому випадку можна 
віднести такі правові явища, як правоохо-
ронні органи, правоохоронна діяльність, 
правоохоронна система як суспільні утво-
рення, з яких випливає їх призначення в 
регулюванні суспільних відносин. У випад-
ку застосування метафізики пізнання адмі-
ністративно-правових засад діяльності пра-
воохоронних органів у контексті реформу-
вання правоохоронної системи України дає 
змогу виявити стан сучасного дослідження 
цього правового феномена.

3. Синергетичний метод, який полягає 
у дослідженні правовідносин як явища, яке 
розвивається не лінійно, поступально від-
повідно до законів суспільного розвитку, а 
ще й в умовах мінливості, зміни, хаосу та по-
рядку під впливом випадковостей, спонтан-
ностей, сторонніх форс-мажорних факторів 
тощо [10, с. 36]. Синергетичні уявлення про 
процес самоорганізації у складних системах 
можуть бути застосовані у вивченні функ-
ціонування правових систем і їх елементів, 
оскільки істотна відмінність синергетики 
від інших традиційних методів наукового 
пізнання полягає в тому, що вона, вивчаю-
чи складні системні утворення, досліджує 
не сутність її складових частин (елементів), 
а характер системних зв’язків між цим еле-
ментами [11, с. 127-128].
З огляду на вищевказане, слід зазначи-

ти, що синергетичний метод як підхід до до-
слідження адміністративно-правових засад 
діяльності правоохоронних органів важли-
вий передусім своїми методологічними мож-
ливостями відкриття внутрішніх механізмів 
правоохоронної системи та ствердження 
конструктивних напрямів її подальшого 
розвитку. Саме синергетичний метод орі-
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єнтує розвиток правоохоронної системи та 
зумовлює виникнення нових правоохорон-
них органів і спричиняє зміни в організації 
управління ними. 
Наступний рівень методів наукового піз-

нання складають загальнонаукові методи, 
до яких відносяться наступні:

1. Соціологічний метод (опитування, 
анкетування, експертних оцінок), сутність 
якого полягає в пізнанні правовідносин у 
досліджуваній сфері в тісному практично-
правовому зрізі, у взаємозв’язку із судовою, 
адміністративною практикою та практикою 
міжнародного співробітництва між право-
охоронними органами [12, с. 45].
Соціологічний метод, зокрема, доцільно 

використовувати шляхом анкетування пра-
цівників правоохоронних органів України 
стосовно питань адміністративно-правових 
засад організації та діяльності вказаних ор-
ганів та методів управління ними загалом. 
Крім того, прийоми соціологічного методу 
дадуть змогу виявити реальне ставлення 
громадян України до правоохоронних орга-
нів, рівень довіри до них у всіх регіонах дер-
жави, різних соціальних групах та вікових 
категоріях [13, с. 57].

2. Структурно-функціональний метод, 
який застосовується для пізнання формаль-
ної сторони діючих правовідносин, а саме: 
закономірностей їх реалізації, критеріїв 
класифікації, особливостей реалізації під 
час воєнного стану, виявлення та аналізу 
суб’єктивних і об’єктивних факторів впливу 
на таку реалізацію тощо. Зазначений метод 
сприяє пізнанню елементів системи право-
охоронних органів у стані функціонування, 
безпосереднього втілення в життя їх змісту 
конкретними учасниками тощо [12, с. 45].
Найчастіше системно-функціональний 

метод дозволяє осягнути взаємодію держав-
них та правоохоронних органів як комплек-
сний процес з усіма його проявами, просте-
жити зв’язки між причиною і наслідком у 
державно-правових явищах [14, с. 100-101].
Цей метод передбачає послідовне комп-

лексне дослідження сутності конкретного 
явища як цілісної, ієрархічної, структурова-
ної системи (множинності взаємопов’язаних 
елементів), вивчення окремих її частин (еле-
ментів) і визначення їхньої ролі (функцій) у 

системі. Цей метод може бути використано 
під час дослідження адміністративно-пра-
вових засад організації та діяльності пра-
воохоронних органів України. Зокрема, 
системний метод дає змогу здійснити сис-
тематизацію міжнародно-правових актів та 
актів національного законодавства, норми 
яких регулюють питання організації та ді-
яльності правоохоронних органів України. 
Структурно-функціональний метод дозво-
ляє детально дослідити структуру правоохо-
ронних органів України та функції кожного 
із їх підрозділів [13, с. 57].

3. Метод абстрагування полягає в уяв-
ному виділенні конкретних ознак та влас-
тивостей об’єкта, явища або процесу. За-
вдяки абстрагуванню стає можливим з усієї 
сукупності ознак і властивостей виокремити 
загальні та найбільш важливі [15, с. 55]. Ме-
тод абстрагування дав змогу виділити осо-
бливості адміністративно-правових засад 
організації та діяльності правоохоронних 
органів, відмежувати їх один від одного та 
обґрунтувати доцільність створення та лік-
відації тих чи інших правоохоронних орга-
нів. Інакше кажучи, абстрагування у кон-
тексті зазначеного дослідження пов’язане з 
уявним виокремленням істотних загальних 
характеристик і особливостей правовідно-
син з одночасним свідомим ігноруванням 
їх другорядних, менш суттєвих властивос-
тей в інтересах повноти та об’єктивності 
дослідження [16, с. 32]. Таким чином, аб-
страгування пов’язане з умовною заміною 
складної моделі досліджуваних нами пра-
вовідносин більш простою, яка завдяки 
відстороненню від другорядних менш сут-
тєвих характеристик «оголює» найсуттєві-
ші їх характеристики, що спрощує наукове 
пізнання [12, с. 46].

4. Історичний метод, який має широкі 
пізнавальні можливості, оскільки, по-перше, 
дає змогу розкривати суть досліджуваних 
явищ у тих випадках, коли вона не є очевид-
ною, на підставі наявних фактів, виявляти 
загальне і таке, що повторюється, необхідне 
й закономірне, з одного боку, і якісно від-
мінне – з іншого, по-друге, дозволяє виходи-
ти за межі явищ, що вивчаються, і на основі 
аналогій доходити широких історичних уза-
гальнень та паралелей, по-третє, допускає 
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застосування всіх інших методів, які вжива-
ються в історичних дослідженнях [17, с. 69].
Застосування історичного методу поля-

гало у дослідженні становлення та розвитку 
системи правоохоронних органів України. 
Історичний метод дав змогу пізнати зако-
номірності становлення та припинення ді-
яльності окремих правоохоронних органів 
та причини появи нових, повноцінно дослі-
дити етимологію та наслідки впровадження 
таких понять, як правоохоронна діяльність, 
правоохоронний орган та система право-
охоронних органів, проаналізувати право-
ве регулювання діяльності правоохоронних 
органів та їх системи. 

5. Статистичний метод, який дає змогу 
визначити кількісні показники певного яви-
ща. Застосування методу юридичної статис-
тики дозволяє виявити реальні результати 
реалізації передбачених законодавчими 
актами функцій правоохоронних органів, 
тенденції щодо підвищення ефективності 
або проблемні аспекти їх діяльності. Про-
те у сфері організаційно-правового забезпе-
чення діяльності правоохоронних органів 
основним критерієм ефективності їх роботи 
є реальне зниження рівня злочинності та 
зростання рівня довіри громадян до систе-
ми таких органів загалом [13, с. 58].
Цей метод обов’язково необхідно засто-

совувати в дослідженні адміністративно-
правових засад діяльності правоохоронних 
органів у контексті реформування правоо-
хоронної системи України, оскільки він дає 
об’єктивне, істинне уявлення про стан пра-
воохоронної системи, позитивні та негатив-
ні наслідки формування та припинення ді-
яльності окремих правоохоронних органів, 
їх впливу на таку систему тощо [18, с. 53]. 
Статистичний метод використовувався для 
проведення аналізу якісних та кількісних 
показників діяльності окремих структурних 
підрозділів правоохоронних органів, вияв-
лення динаміки їх розвитку. Цей метод був 
використаний також для аналізу стану орга-
нізаційно-правового, матеріально-технічно-
го та кадрового забезпечення правоохорон-
них органів.

6. Аналіз та синтез, які становлять уяв-
не розчленування досліджуваного явища на 
складові частини та дослідження кожної з 

них окремо або навпаки. Синтез доповнює 
аналіз і перебуває з ним у нерозривній єд-
ності – такий підхід дозволяє успішно до-
сліджувати як теоретико-правові проблеми, 
і прикладні, суто практичні завдання [19, 
с. 64]. Як слушно вказує Г.В. Муляр, метод 
аналізу дає змогу отримати загальне уявлен-
ня про адміністративно-правові засади ді-
яльності правоохоронних органів у контек-
сті реформування правоохоронної системи 
України як за допомогою збору наукового 
матеріалу, статичної інформації, так і ви-
явлення нормативних актів, що регулюють 
ці відносини. Він використовується для ви-
явлення різних позицій науковців або кон-
кретних справ у судовій практиці. Без засто-
сування цього методу складно уявити відпо-
відне наукове дослідження [18, с. 51-52].
Поряд із методом аналізу науковці за-

стосовують у своїх дослідженнях метод син-
тезу. Синтезом (грец. synthesis – з’єднання, 
складання, сполучення) називається такий 
метод дослідження, завдяки якому відбува-
ється з’єднання складених елементів дослі-
джуваного предмета та його властивостей, 
розділених у результаті аналізу, установ-
лення їхньої взаємодії і зв’язків та вивчення 
разом предмета або класу предметів як єди-
ного цілого [20, с. 105]. Під час дослідження 
адміністративно-правових засад діяльності 
правоохоронних органів у контексті рефор-
мування правоохоронної системи України 
за допомогою методу синтезу відбувається 
узагальнення судової практики, встановлю-
ються схожість думок різних дослідників, 
утворюються стратегії щодо застосування 
єдиного підходу для подолання певних 
явищ у суспільстві [18, с. 51-52].

7. Методи індукції та дедукції. Метод ін-
дукції полягає у формулюванні загального 
висновку шляхом вивчення окремих частин 
(елементів, ознак) певного явища (предме-
та, процесу). Цей метод може бути застосо-
вано для формулювання як проміжних, так 
і узагальненого висновків здійсненого дослі-
дження [13, с. 57]. Метод дедукції полягає у 
формулюванні конкретного висновку щодо 
окремої частини (елемента, ознаки) системи 
шляхом вивчення загальних ознак цієї сис-
теми [21, с. 19]. Методи індукції та дедукції 
дають можливість провести змістовний ана-
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ліз особливостей реалізації передбачених 
нормативно-правовими актами функцій 
правоохоронних органів на місцевому рівні.
Відповідно, третій рівень пізнання про-

понованого автором методологічного ін-
струментарію адміністративно-правових 
засад діяльності правоохоронних органів 
у контексті реформування правоохорон-
ної системи України складають спеціальні 
(правові) методи дослідження, до яких на-
лежать:

1. Спеціально-юридичний метод, сут-
ність якого полягає в описі характеристик 
правовідносин із використанням спеціаль-
ної юридичної термінології, спеціальних 
правових конструкцій, висвітлення ролі 
та функцій їх учасників щодо відповіднос-
ті їх теоретичним моделям правовідносин, 
закладених у зміст правових норм право-
творчим органом [12, с. 46]. Завдяки тако-
му опису створюються умови юридичної 
оцінки якості реалізації правовідносин, 
а відповідно, і ефективності виконання 
службових повноважень працівниками 
різноманітних правоохоронних органів 
України, виявляються тенденції та законо-
мірності правореалізаційної практики до-
сліджуваної сфери правового регулюван-
ня, формуються шляхи її удосконалення 
[22, с. 16, 25].

2. Формально-юридичний (догматич-
ний) метод, який сприяє дослідженню ад-
міністративно-правових засад діяльності 
правоохоронних органів у контексті рефор-
мування правоохоронної системи України в 
«чистому» вигляді, поза їх зв’язком з іншими 
видами суспільних відносин (економічних, 
політичних, гуманітарних тощо). Тобто це 
метод пізнання «чистого» утворення май-
бутнього правового явища, починаючи від 
його виникнення до тлумачення та закрі-
плення у відповідній правовій нормі. При 
цьому властивості правового явища вплива-
ють і на обрання юридичної техніки, тобто 
мають зв’язок із законотворчістю [12, 46-47; 
18, с. 38]. 
Формально-правовий метод дозволяє 

пізнати внутрішні форми правових явищ у 
системі правоохоронних органів, процеси, 
які відбуваються у правоохоронних органах 
як її суб’єктах, причини і умови їх виник-

нення та визначити юридичні поняття і ви-
сновки [23, с. 263].

3. Порівняльно-правовий метод. 
Обов’язковою умовою застосування цього 
методу є можливість співставлення порів-
нюваних об’єктів, що зумовлюється їх на-
лежністю до одного роду, виду, класу, схо-
жістю функцій, завдань тощо [12, с.47; 22, 
с. 25]. При здійсненні дослідження з такої 
позиції слід було обов’язково дотримувати-
ся вироблених у науці правил використан-
ня такого методу дослідження: повинні по-
рівнюватися однорідні, однопорядкові та 
односистемні об’єкти, що має забезпечити 
достовірність отриманих результатів і ви-
сновків.

4. Герменевтичний метод представляє 
собою систему засобів щодо тлумачення 
й інтерпретації текстів будь-яких норма-
тивних актів, монографій, інших наукових 
праць, завдяки чому є своєрідним посеред-
ником між нормою та конкретними життє-
вими ситуаціями, щодо яких застосовують 
ці норми [24, с. 62]. Герменевтичний метод 
надає можливість грамотно застосовувати 
нормативно-правові акти у сфері адміні-
стративно-правових засад діяльності пра-
воохоронних органів у контексті реформу-
вання правоохоронної системи України. За 
допомогою вказаного методу досліджуються 
сутнісні характеристики системи законодав-
чих актів та наступні категоріальні поняття 
нашого дослідження: «правоохоронний ор-
ган», «правоохоронна діяльність», «право-
охоронна система», «адміністративно-право-
вий статус правоохоронних органів» тощо. 

5. Прогностично-правовий метод. Пра-
воохоронна система за своїми структурними 
особливостями є механічною системою, але, 
виступаючи складовою державно-правової 
системи, вона виявляється частиною орга-
нічної системи. Як наслідок, розвиток пра-
воохоронної системи набуває суперечливий 
характер, а її поведінка в умовах реформу-
вання складно піддається прогнозуванню. З 
тієї ж причини не завжди передбачуваними 
виявляються наслідки реформування пра-
воохоронної системи для функціонування 
та розвитку державно-правової системи в 
цілому і окремих її компонентів, органічно 
пов’язаних з охороною права [1, с. 7]. Про-
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гностичний метод спрямований не лише на 
будову майбутньої моделі правоохоронної 
системи чи відповідного правоохоронного 
органу, але й сприяє його «внутрішньому 
аудиту», виявленню перспективних елемен-
тів, котрі потребують модернізації [25].

Висновки
Проведений аналіз методології дослі-

дження адміністративно-правових засад ді-
яльності правоохоронних органів у контек-
сті реформування правоохоронної системи 
України здійснюється на основі системного 
та комплексного підходу, тобто сукупності 
наукових методів, які формують методоло-
гічну основу нашого дослідження. Такий 
підхід надасть можливість досягти в опти-
мальні терміни ефективних результатів до-
слідження у сфері правоохоронної діяль-
ності. 
Сукупність методів нашого дослідження 

систематизовано структурно та ієрархічно, 
з огляду на рівні методології: філософський 
(світоглядний), загальнонауковий (міждис-
циплінарний) та спеціальний (правовий). 
На підставі окреслених рівнів методології 
та наукових позицій щодо визначення сис-
теми методів для дослідження адміністра-
тивно-правових засад діяльності правоохо-
ронних органів у контексті реформування 
правоохоронної системи України доцільно 
використовувати такі методи: 1) філософські 
(світоглядні): діалектичний, метафізичний, 
синергетичний методи; 2) загальнонаукові 
(міждисциплінарні): соціологічний метод 
(опитування, анкетування, експертних оці-
нок), структурно-функціональний метод, 
метод абстрагування, історичний, статис-
тичний методи, методи аналізу та синтезу, 
методи індукції та дедукції; 3) спеціальні 
(правові), до яких відносяться: спеціально-
юридичний, формально-юридичний (догма-
тичний), порівняльно-правовий, герменев-
тичний, прогностично-правовий методи.
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SUMMARY 
The article analyzes the methodology 

of researching the administrative and legal 
foundations of law enforcement agencies in the 
context of reforming the law enforcement system of 
Ukraine based on a systemic and complex approach. 

The author concludes that the methodology 
of researching the administrative and legal bases 
of the activity of law enforcement agencies in the 
context of reforming the law enforcement system 
of Ukraine is a rather broad and complex concept 
that covers various sources of administrative law, 
categories of worldview, through the prism of 
which it is possible to learn about the multifaceted 
activities of law enforcement agencies. bodies, 
evaluate the system of law enforcement bodies and 
other legal phenomena, formulate and substantiate 
certain scientifi c provisions on this matter, propose 
appropriate proposals regarding the improvement 
of the administrative and legal basis of the activity 
of law enforcement bodies in the interests of society 
and the state, and solve the indicated scientifi c 
problem.

The set of research methods is systematized 
structurally and hierarchically, taking into account 
the level of methodology: philosophical (worldview), 
general scientifi c (interdisciplinary) and special 
(legal). On the basis of the outlined levels of 
methodology and scientifi c positions regarding the 
defi nition of a system of methods for researching 
the administrative and legal foundations of 
the activity of law enforcement agencies in the 
context of reforming the law enforcement system 
of Ukraine, it is advisable to use the following 
methods: 1) philosophical (worldview): dialectical, 
metaphysical, synergistic methods; 2) general 
scientifi c (interdisciplinary): sociological method 
(surveys, questionnaires, expert evaluations), 
structural-functional method, abstraction method, 
historical, statistical methods, methods of analysis 
and synthesis, methods of induction and deduction; 
3) special (legal), which include: special-legal, 
formal-legal (dogmatic), comparative-legal, 
hermeneutic, prognostic-legal methods.

Keywords: methodology, method, philosophical 
(worldview) methods, general scientifi c 
(interdisciplinary) methods, special (legal) methods.


